
   
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 ΜΟΝΑΔΑ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ 

ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ (Τ.Π.Ε.) 

Θέμα: Διευκρινίσεις για την αξιοποίηση εξοπλισμού που παραδόθηκε στα σχολεία 
στο πλαίσιο της Σύμβασης ΓΔ01/21 

Αξιότιμοι/ες Διευθυντές/Διευθύντριες, 

Έχει παρατηρηθεί ότι σε σημαντικό αριθμό σχολικών μονάδων οι φορητοί υπολογιστές που 
παραχωρήθηκαν στο πλαίσιο της Σύμβασης ΓΔ01/21 (Ενοικιαγορά – Τάξη+) δεν αξιοποιούνται 
επαρκώς, για τον σκοπό για τον οποίο διατέθηκαν.  

Για τον λόγο αυτό, παραθέτουμε τις πιο κάτω διευκρινίσεις: 

1. Οι φορητοί υπολογιστές προορίζονται να χρησιμοποιηθούν αποκλειστικά στις αίθουσες 
διδασκαλίας για τη διεξαγωγή του μαθήματος (υπολογιστής εκπαιδευτικού ή έδρας). 
Εναλλακτικά, μπορεί να αντικαταστήσουν παλαιό/ προβληματικό εξοπλισμό σε αίθουσες 
διδασκαλίας/ εργαστήρια (υπολογιστές μαθητών/ μαθητριών). 

2. Ορθή πρακτική, για τη Μέση Εκπαίδευση κυρίως, είναι να προτιμηθούν οι φορητοί για τις 
έδρες και να χρησιμοποιηθούν οι επιτραπέζιοι υπολογιστές σε εργαστήρια και ειδικές 
αίθουσες. 

3. Στις «πρότυπες αίθουσες», οι σχολικές μονάδες είναι υποχρεωμένες να τοποθετήσουν μια 
συσκευή από το κάθε είδος εξοπλισμού που περιλαμβάνεται στη Σύμβαση. Η 
δημιουργία αυτών των αιθουσών αποτελεί συμβατική υποχρέωση και υπόκειται σε έλεγχο. 
Σχετικές πινακίδες έχουν ήδη αποσταλεί για να τοποθετηθούν στις αίθουσες αυτές. Δεν 
υφίσταται οδηγία/ υποχρέωση να τοποθετηθούν όλοι οι φορητοί υπολογιστές στις «πρότυπες 
αίθουσες». 

4. Οι φορητοί υπολογιστές διαθέτουν όλες τις απαραίτητες θύρες για να συνδεθούν με τις 
διαδραστικές οθόνες που αποστέλλονται από τη Μονάδα Τ.Π.Ε. Επίσης, ενσωματώνουν όλο 
τον απαραίτητο εξοπλισμό για εξ αποστάσεως εκπαίδευση. 

5. Η χρήση φορητού υπολογιστή για διοικητικούς σκοπούς δεν επιτρέπεται. 

Παρακαλείστε όπως μεριμνήσετε για την ορθή αξιοποίηση των φορητών υπολογιστών σύμφωνα με 
τα πιο πάνω, πριν τον υπολογισμό και την υποβολή των αναγκών σας σε μηχανογραφικό εξοπλισμό. 
Για την αξιολόγηση των αναγκών και την έγκριση παραχώρησης εξοπλισμού, η Μονάδα Τ.Π.Ε. 
συνυπολογίζει το σύνολο του εξοπλισμού που υπάρχει στις σχολικές μονάδες, σύμφωνα με το 
Σύστημα Διαχείρισης Εξοπλισμού (Σ.Δ.Ε.), και θα παραχωρεί υπολογιστές βάσει των πραγματικών 
αναγκών. 


